

Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад № 8» с.Кугульта Грачевского муниципального района
Ставропольского края

Мастер – класс

Для воспитателей по созданию куклы – оберега «Кто в
куклы не играл, тот счастья не видал».

муниципального этапа
профессионального конкурса
«Воспитатель года России – 2021»

В НОМИНАЦИИ
«Лучший воспитатель»

Воспитатель
МКДОУ Детский сад 8
с. Кугульта
Грачевского муниципального
района
Ставропольского края

Черкашина Валентина
Алексеевна

с. Кугульта, 2020 год

Мастер класс

Воспитатель муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 8» с.Кугульта Грачевского муниципального района Ставропольского края

Тема: создание куклы – оберега «Кто в куклы не играл, тот счастья не видал».

Цель: пробуждать женские черты через погружение в народные традиции и обряды, через изготовление традиционной народной куклы «Берегини – столбушки».

Презентация мастер – класса.

Через изготовление куклы девочки приобщалась к труду.

Девочки учились шить, прясть, вышивать, постигали искусство одевания, знакомились с традициями, у них формировался вкус.

Куклы помогали воспитывать в девочках будущих матерей и хозяек.

Пеленая и баюкая пупса, девочка «тренируется» быть мамой.

Эта старинная и вечно новая игра в «Дочки-матери» не только учила девочку выполнять необходимые простые действия (надевать одежду, мыть посуду, застегивать пуговицы и завязывать ленточки, накрывать на стол, укладывать спать и т. д., но и помогала ей усваивать распределение ролей в семье, овладевать системой поведения в разных ситуациях, правилами этикета, умением вести диалог.

В древней Руси люди все создавали своими руками. Если славянин владел, хоть каким-то ремеслом, то это значило, что он не пропадет. Очень популярным было кузнечное дело, ювелирное дело и гончарное дело. Не отставало от этих видов ремесел и домашнее производство. Как правило, домом и созданием уюта в нем занимались женщины. Девушки и девочки плели корзинки, создавали игрушки малышам, шили одежду.

Кукла, которая изготавливается вручную и именуется, как Берегиня. Она являлась не только красивой игрушкой, но и обладала большой силой, так как ее делали своими руками. Такая кукла обладает способностью беречь дом, хозяйство, призывать добрых и светлых духов для того, чтобы защищать хозяина. Она приносит своей хозяйке Счастье, Благополучие, Здоровье. Кукла способна принести счастье, если всей душой верить в это.

Самостоятельное изготовление позволяет разнообразить подачу программного материала с учетом возраста детей.

Все виды игр, возможно, создать или воссоздать руками воспитателей, сделав их красочными и интересными.

Под русско-народную музыку проходит практическая часть – создание куклы.

1. Для создания туловища Столбушки берём плотную ткань размером примерно 20х20 см. Делаем плотную скрутку-рулик.



2. Примерно на уровне шеи и пояса перевязываем нашу скрутку нитью.



3. Теперь формируем голову и руки. Берем

примерно такого же размера квадрат ткани.



4. Накрываем скрутку белой тканью и формируем голову, перевязывая в районе шеи нитью.



5. Перевязываем нитью талию и формируем из уголков ткани кисти рук нитью.



6. Начинаем создавать сарафан - для этого крестом

перевязываем на груди полоску ткани.



7. Делаем юбку - перевязываем нитью кусочек ткани навыворот вокруг туловища.



8. Опускаем вниз юбку, расправляем складочки.



9. Привязываем узкой лентой фартук из кусочка ткани также навыворот.



10. Опускаем фартук,

расправляем складки.



11. На голову повяжем узкую ленту.



Можно повязать на голову платок, из небольшого кусочка ткани



Педагог: - Вот и готовы наши куколки, какие красивые и ладные они вышли. А всё потому что вы их с любовью своей и старанием создавали – вот и они вас теперь будут от бед оберегать да счастье и удачу приносить. Спасибо вам!



